



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιωάννης Μιχελάκης
Βουλευτής Επικρατείας - Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2013

Ερώτηση

Προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Αντώνιο Ρουπακιά και Οικονομικών κ. Ιωάννη Στουρνάρα

ΘΕΜΑ: «Κανένας μεγαλοοφειλέτης στο απυρόβλητο»

Κύριοι Υπουργοί,

Ο Βουλευτής Αχαΐας της Ν.Δ. κ. Αθανάσιος Νταβλούρος κατέθεσε στη Βουλή την 31^η Ιανουαρίου 2013 Επίκαιρη Ερώτηση, στην οποία καταγγέλλει ότι σύμφωνα με δημοσιεύματα η εταιρεία "*Ronda Shipmanagement Inc*" βάσει ψευδών δηλώσεων ενός εκ των ιδιοκτητών της εντασσόταν στις ευνοϊκές ρυθμίσεις του Α.Ν. 89/1967 δηλώνοντας ότι αποκομίζει έσοδα από ένα πλοίο με την επωνυμία "*Lotus*", το οποίο όμως σύμφωνα με σχετικό ενημερωτικό σημείωμα του Προξενικού Λιμενάρχη του Τόκιο ανήκε σε Ιάπωνά πολίτη.

Σε συνέχεια της Επίκαιρης Ερώτησης του συναδέλφου μου και σε περίπτωση που ευσταθεί η ανωτέρω καταγγελία, προκύπτει εύλογα το ερώτημα εάν έχει διερευνηθεί από την ελληνική δικαιοσύνη τυχόν εμπλοκή στην εν λόγω υπόθεση του φερόμενου ως συνιδιοκτήτη της εταιρείας "*Ronda Shipmanagement Inc*" γνωστού εφοπλιστή κ. Βίκτωρα Ρέστη.

Επίσης σύμφωνα με στοιχεία που είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας η ΔΟΥ ΦΑΕ Πειραιά επέβαλε στην εταιρεία συμφερόντων του κ. Ρέστη «*Φάντομ Ανώνυμη Εμπορική Εταιρεία*» δυνάμει της υπ' αριθμ. 409/6-12-2011 απόφασης, πρόστιμο συνολικού ύψους 31.455.970 ευρώ για εικονικά συμβόλαια που είχαν συνταχθεί με σκοπό την αγορά δύο μεγάλων κεντρικών ακινήτων στη Γλυφάδα το Μάιο και τον Οκτώβριο του 2008, το οποίο όμως ο εφοπλιστής αρνείται να καταβάλει στο ελληνικό δημόσιο.

Επιπρόσθετα στα ίδια δημοσιεύματα αναφέρεται ότι εκκρεμεί εις βάρος του κ. Ρέστη ποινική δικογραφία για φοροδιαφυγή σε βαθμό

κακουργήματος (άρθρα 17, 18 και 19 του Ν 2523/1997), όπως προκύπτει από το υπ' αριθμ. ΑΟΙΕ/2010/492 έγγραφο της Αντισταγγελέως κας Πόπης Παπανδρέου, με το οποίο η εισαγγελική λειτουργός ζητεί από το ΣΔΟΕ τη διενέργεια έρευνας «προς διερεύνηση της ουσιαστικής βασιμότητας των καταγγελλομένων περί τελέσεως αυτεπαγγέλτως διωκομένων αξιόποινων πράξεων».

Περαιτέρω εντύπωση προκαλούν τα σοβαρά προβλήματα κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας συμφερόντων του κ. Ρέστη First Business Bank (FBBank), που επισημαίνονται στα υπ' αριθμ 1395/12-6-2012 και 1714/13-7-2012 σχετικά έγγραφα της Τράπεζας της Ελλάδος και αποδίδονται σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες σε σημαντικό βαθμό στα δάνεια που χορηγήθηκαν αφειδώς σε εταιρείες συμφερόντων των μετόχων της Τράπεζας, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο τη βιωσιμότητά της.

Επειδή με αφορμή την κρίση έχει επιβληθεί μια σειρά επώδυνων και δυσβάστακτων μέτρων, εξαιτίας των οποίων η πλειονότητα των ελληνικών νοικοκυριών έχει περιέλθει σε εξαιρετικά δυσχερή οικονομική κατάσταση,

Επειδή εξ αυτού του λόγου σήμερα περισσότερο από ποτέ ο χειμαζόμενος από την οικονομική κρίση ελληνικός λαός δεν μπορεί να ανεχθεί φαινόμενα ατιμωρησίας μεγαλοοφειλετών του Δημοσίου,

Κατόπιν των ανωτέρω,

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί:

Ευσταθούν τα παραπάνω δημοσιεύματα ;

Εάν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διερεύνηση αυτών των υποθέσεων και που οφείλεται η καθυστέρηση, η οποία φέρεται να έχει ήδη σημειωθεί ;

Εκκρεμούν διώξεις και ποιες ακριβώς εις βάρος του κ. Βίκτωρα Ρέστη ;

Έχουν επιβληθεί εις βάρος του τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα ;

Ο ερωτών Βουλευτής

Ιωάννης Μιχελάκης